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ZPN.050.8.2024.AK
Warszawa, 25 czerwca 2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2898 w sprawie Informatora skierowanego do kobiet 

w okresie ciąży realizowanego przez Uniwersytet Medyczny w Lublinie w ramach 

Narodowego Programu Zdrowia na lata 2021 -2025, złożoną Panią Poseł Karinę Annę 

Bosak, Pana Posła Krzysztofa Mulawa oraz Pana Posła Witolda Tumanowicza, uprzejmie 

proszę o przyjęcie poniższego. 

Zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 30 marca 2021 r. w sprawie 

Narodowego Programu Zdrowia na lata 2021-20251 zadanie dotyczące opracowania 

Informatora zostało powierzone w trybie konkursowym Uniwersytetowi Medycznemu 

w Lublinie. W dniu 28 sierpnia 2023 r. Minister Zdrowia zawarł z Uniwersytetem 

Medycznym w Lublinie umowę nr 6/2/85195/NPZ/2023/1206 na realizację zadania z 

zakresu zdrowia publicznego w ramach Narodowego Programu Zdrowia na lata 2021- 

2025 w zakresie Zadania 2 Upowszechnianie rozwiązań systemowych w zakresie zdrowia 

prokreacyjnego, w tym w opiece prekoncepcyjnej i okołoporodowej, Celu Operacyjnego 5 

Wyzwania demograficzne). 

Przedmiotem ww. umowy jest m.in. przygotowanie, opracowanie, wydruk i dystrybucja 

informatora skierowanego do kobiet w okresie ciąży, dotyczącego organizacji opieki nad 

kobietą w okresie ciąży, porodu, połogu i opieki nad noworodkiem, praw pacjenta i 

przysługujących świadczeń zdrowotnych w tym okresie na podstawie rozporządzenia 
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Ministra Zdrowia z dnia 16 sierpnia 2018 r. w sprawie standardu organizacyjnego opieki 

okołoporodowej2. 

Stronami ww. umowy jest Skarb Państwa – Minister Zdrowia oraz Uniwersytet Medyczny 

w Lublinie, który jest Realizatorem i autorem Informatora.

Realizator zgodnie z harmonogramem realizacji zadania stanowiącym załącznik nr 2 

do ww. umowy opracował merytorycznie oraz graficznie Informator w III i IV kw. 2023 r.  

Pismem z dnia 29 grudnia 2023 r. Minister Zdrowia zaakceptował treść merytoryczną 

informatora wraz z kodami QR oraz szatę graficzną ww. Informatora pn. „ABC opieki 

okołoporodowej”.  

Informator pn. „ABC opieki okołoporodowej”, wytworzony w ramach ww. umowy jest 

dostępny w formie papierowej oraz w formie elektronicznej po linkiem: 

https://umlub.pl/informator-opieki-okoloporodowej/informator.

Zgodnie harmonogramem z realizacji zadania, załącznika nr 2 do ww. umowy wydruk 

informatora w 2024 r. (370 000 egzemplarzy) został zaplanowany w I i II kw. 2024 r. 

Dystrybucja przewidziana jest do 31 grudnia 2025 r. Świadczeniodawcy posiadający 

umowę zawartą z Narodowym Funduszem Zdrowia na udzielanie specjalistycznych porad 

w zakresie położnictwa i ginekologii oraz Okręgowe Izby Pielęgniarek i Położnych mogą 

zgłaszać zapotrzebowanie na Informator przy pomocy narzędzi informatycznych 

(formularzy interaktywnych) biorąc pod uwagę średnią liczbę kobiet w ciąży będących pod 

opieką lekarzy i położnych.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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